
 
CONSEIL D’UFR LLCER-LEA  

 
Séance du 19 septembre 2024 

COMPTE-RENDU 
 

Collège A  Collège B  Personnalités extérieures  

Bernard CROS Rep Hanane BOUTENBAT Rep Mélanie RAMOS Exc 

Brigitte FELIX Rep Margaux COUTHERUT P Sabine KITTEN Exc 

Jean-Louis FOURNEL P Martin ARIAS Exc VACANT  

Pascale THIBAUDEAU P Claire LAGUIAN P VACANT  

  Béatrice LAGHEZZA Rep VACANT  

  Marie-Ange Maillet Rep VACANT  

  Erwan PEPIOT Rep  
 

  Darine SAIDI P  
 

  Gerhard SCHMEZER P  
 

  Diego VECCHIO Rep  
 

Usagers titulaires  Usagers suppléants  Collège BIATOSS 
 

Samir AIT HAMOU Abs Yassine AKLI  Argan GROSSVAK P 

Kinda AIT YOUCEF Abs Mélissa SADI  Céline LECOMTE P 

Ferhat AKKOU Abs Thomas BERNIER  Laurent RARCHAERT Rep 

Léa DUCOURNAU P   VACANT  

Thibault GORDIEN Rep Gabriel KRAKOVITCH P   

Lydia HAMDAOUI Abs Henia SADI    

Membres de droit      

Brice CHAMOULEAU (directeur) P     

(P : Présent – Rep : Représenté – Exc : Excusé) 

 
Secrétaire de séance : Argan Grossvak 

 
Ordre du Jour : 
 

1. Approbation du PV du Conseil d’UFR du 23 mai et du 27 juin 2024* 

2. Informations générales 

3. Rentrée universitaire 

4. Responsabilités pédagogiques 2024/2025* 

5. HCERES et calendrier du LMD5 

 

 

 

 
 

 
Début de séance : 9h45 
 



1. Vote du PV du 23 mai 2024 
 

 
Le procès-verbal du 23 mai 2024 est voté à l’unanimité. 
 
Le vote du procès-verbal du 27 juin est remis au prochain conseil. 
 
 

2. Informations générales 

 
 
Les souffleurs d’Aubervilliers seront présents le jeudi 26 septembre durant le Grand 8 et débuteront 
avec l’équipe pédagogique leur EC soutenu par le Nouveau cursus universitaire So Skilled ! le 1er 
Octobre. 
 
Festival des langues 2025 : le retour des activités est attendu pour début décembre. Les étudiant.es 
du master MC2L seront plus intégré.es sur la partie communication. 
 
Journée d’étude de l’UFR – « Le plurilinguisme, un choix qui nous oblige » – aura lieu le 27 
novembre dans l’amphi de la MR. 
 
Semaine des mobilités : elle se tiendra du mardi 15 au jeudi 17 octobre pendant les Erasmus Days !. 
Le village de la mobilité sera reconduit à l’identique de l’année dernière le mardi. La BU proposera 
des visites le mercredi. Un forum enseignant sur l’internationalisation des formations se tiendra le 
jeudi matin en présence de Madame Sophie Wauquier, VP relations internationales et du SERCI. 
L’après-midi, un speed dating entre les étudiants « Erasmus » entrants et potentiels sortants sera 
organisé à la Coupole (maison de l’étudiant).  
 
Dialogue d’orientation pédagogique :  il aura lieu le lundi 21 octobre à 16h. Les responsables de 
formation et de mention sont convié.es. 

  
 
 

3. Rentrée universitaire 

 
 
La rentrée s’effectue pour la seconde année avec le poste de RAF vacant. Cette rentrée est marquée 
également par la vacance du poste de responsable de scolarité (depuis le départ en retraite de 
Françoise Dumesnil). 
 
Nous avons également eu d’importants retards de renouvellement de contrat pour deux de nos 
agents : Noella Moutai (portefeuille LEA) et Franklin Ehpelto (portefeuille LLCER). Le portefeuille de 
M. Ehpelto (LLCER mondes arabes, hispaniques et licences européennes) est en grande souffrance en 
son absence. Ces deux agents devraient avoir leur contrat avant la fin septembre. 
 
La licence LEA connaît des difficultés pour finaliser les emplois du temps car le recrutement en 3e 
campagne du PRAG « éco-gestion » a été infructueux. Il faut donc trouver en urgence des chargé.es 
de cours. 
 
Malgré toutes ces difficultés, la rentrée s’annonce plus sereine que l’année passée grâce au bon 
travail effectué tout au long de l’année. 



 
Certification en langue : des certifications en langue sont proposées depuis un an pour les étudiants 
et personnels dans notre université. Il y a un vrai succès pour les langues anglaises et espagnoles mais 
assez peu pour les autres. Un appel est lancé par Gerhard Schmezer, chargé de mission à la 
valorisation des langues dans l’université, afin d’encourager ces certifications dans les autres langues 
auprès de nos étudiants. 
 
 

4. Responsabilités pédagogiques 2024/2025 
 
 
Après vérification et échange, les responsabilités pédagogiques des enseignant.es sont votées à 
l’unanimité. 
 
 

5. HCERES et calendrier du LMD5 
 
 
Le mardi 15 octobre, se tiendront des auditions par le comité du HCERES en visioconférence afin 
d’auditionner différents acteurs de l’établissement et de juger de la cohérence de la politique de 
l’établissement. Les formations seront réparties en 12 panels thématiques. 
 
Calendrier de la phase d’évaluation : 
15 octobre 2024 : auditions de l’établissement par le HCERES 
23 janvier 2025 : transmission des rapports provisoires d’évaluation et d’accréditation 
Mi-février 2025 : transmission des rapports définitifs et des avis définitifs d’évaluation.  
 
Calendrier de la phase d’accréditation : 
21 octobre : Dialogue d’orientation pédagogique pour la composante UFR LCE 
Automne 2024 : mise à disposition des gabarits du LMD5. 
23 janvier : nous saurons si les rapports sont favorables (avec ou sans recommandations) ou 
défavorables à l’accréditation des formations. Dans le cas où ils sont défavorables ou réservés, 
rédaction d’une fiche projet pour accompagner les nouvelles maquettes. 
Mars 2025 : vote par le CUFR des fiches projets si elles sont utiles et d’un tableau de synthèse de 
l’offre de formation 
1er avril 2025 : dépôt du projet d’offre de formation LMD5 sur le site du HCERES 
Avril 2025 : vote par le CUFR sur les nouvelles maquettes 
Mai 2025 : retour du HCERES sur les avis d’accréditation provisoire 
Juin 2025 : avis définitifs sur les accréditations pour mise en œuvre du LMD5 en septembre 2026. 
 
NB : le HCERES est une instance consultative dans l’accréditation des formations. La DGESIP est 
décisionnaire pour l’accréditation des formations mais se range habituellement à l’avis du HCERES. 
L’ouverture et la fermeture de parcours à l’intérieur d’un diplôme relèvent d’une décision interne à 
l’établissement. 
 
 
 
Fin du conseil : 12H 


